
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Niederschrift 
 
 
 
über die Sitzung des Ausschusses für Familie, Soziales, Bildung und Freizeit  
der Gemeinde Nottuln am 16.07.2002 
 
 
Sitzungsort:  Großer Sitzungssaal in der von Ascheberg´schen Kurie 
Beginn: 16:02 Uhr 
Ende: 16:37 Uhr 
 
 
 
 
Anwesenheitsliste: 
 
 
Ausschussmitglieder 
 
 
1.  Lohs, Eveline CDU  Vorsitzende 
2.  Dörndorfer, Gerhard CDU  für Lütkecosmann, Josef 
3.  Bahrenberg, Ludger CDU   
4.  Boldt-Hübner, Ursula UBG   
5.  Bünker, Benedikt CDU  ab TOP A/4.1 
6.  Hauk-Zumbülte, Karl UBG  ab TOP  A/3 
7.  Höcker, Thomas CDU   
8.  Jürgens, Claudia SPD  ab TOP A/4.1 
9.  Kummann, Norbert CDU  ab TOP A/4.1 
10.  Rütering, Heinrich CDU   
11.  Scheipers, Christel CDU   
12.  Tönnis, Karl-Heinz SPD   
 
 
Sachkundige Bürger 
 
13.  Brülle-Buchenau, Renate SPD  für Wienke, Norbert 
14.  Grzeschik, Gerd UBG  für Boer, Hans-Peter 
15.  Eynck, Hanns CDU   
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16.  Hegemann, Rita Bündnis90/Die Grünen   
17.  Rütering, Annette CDU   
 
von der Verwaltung: 
 
Herr Beigeordneter Fallberg 
Herr GOAR Gellenbeck 
Herr GA Heinen zugleich als Schriftführer 
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In der heutigen Sitzung des Ausschusses für Familie, Soziales, Bildung und Freizeit 
der Gemeinde Nottuln, zu der die Mitglieder rechtzeitig und ordnungsgemäß eingela-
den waren, wird verhandelt und beschlossen wie folgt: 
 
 
A. Öffentliche Sitzung 
 
 
 
1. Feststellung der ordnungsmäßigen Einberufung sowie Beschlussfähigkeit des 

Ausschusses für Familie, Soziales, Bildung und Freizeit der Gemeinde Nottuln
 

 
Die Vorsitzende stellt die ordnungsmäßige Einladung sowie die Beschlussfähigkeit des Aus-
schusses fest. 
 
 
 
2. 
 

Bestimmung eines Mitgliedes, das die heutige Sitzungsniederschrift mitunter-
zeichnet 
 

 
Zur Mitunterzeichung der heutigen Sitzungsniederschrift wird Ratsfrau Scheipers bestimmt 
 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 
 
 
 
3. 
 

Anträge und Eingänge 
 

 
Beigeordneter Fallberg informiert den Ausschuss über die kurzfristige Neubesetzung der 
Stelle des stellvertretenden Schulleiters des Gymnasiums Nottuln durch Herrn Nottelmann. 
Diese Neubesetzung war erforderlich, da der bisherige stellvertretende Schulleiter, Herr 
Bamberg, mit Beginn des neuen Schuljahres eine Stelle als Schulleiter an einem anderen 
Gymnasium antritt. 
 
 
 
4. 
 

Angelegenheiten der Schulen 
 

 
 
 
 
4.1 
 

Antrag der St. Martinus-Grundschule Nottuln vom 17.6.2002 auf Einrichtung 
einer Zivildienststelle zur Förderung der Integrativen Beschulung 
Vorlage 267/2002 

 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 1 beigefügt. 
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Die Vorsitzende gibt eine Einführung in den Sachverhalt. 
 
In der sich hieran anschließenden Aussprache, an der sich auch, mit einhelliger Billigung des 
Ausschusses, der Schulleiter der St. Martinus-Grundschule Nottuln, Herr Rönnebäumer, be-
teiligt, trägt Ratsherr Tönnis in seinem Redebeitrag u.a. vor, dass hier alle Anstrengungen 
intensiv unternommen werden müssen, um diese zusätzliche pädagogische Aufgabe zu un-
terstützen. Seine Fraktion könne daher dem Beschlussvorschlag der Verwaltung nicht fol-
gen. In ihren Diskussionsbeiträgen sprechen sich Ratsherr Rütering für die CDU-Fraktion 
und Ratsfrau Boldt-Hübner für die UBG-Fraktion gegen eine Einstellung eines Zivildienstleis-
tenden aus. 
 
Nach Abschluss der Aussprache fasst der Ausschuss folgenden Beschluss: 
 
Beschluss: 
Der Antrag der St. Martinus-Grundschule auf Einrichtung einer Zivildienststelle wird abge-
lehnt. 
 
 

Abstimmungsergebnis: 13 Ja-Stimmen 
 04 Nein-Stimmen 
 00 Enthaltungen 

 
 
 
5. 
 

Verschiedenes 
 

 
GOAR Gellenbeck gibt einen Bericht zum Stand der Übermittagsbetreuung an den Grund-
schulen. Die Haushaltssperre liege bei den SIT-Gruppen. Aufgrund der Haushaltssperre des 
Landes sei nicht klar, wann hier eine Bezuschussung erfolge. Eine entsprechender Zuwen-
dungsbescheid liegt daher auch noch nicht vor. 
 
Beigeordneter Fallberg informiert den Ausschuss darüber, dass die Umbaumaßnahmen an 
der Grundschule in Appelhülsen voll im Zeitplan liegen. Der Erweiterungsbau sei mit Beginn 
des kommenden Schuljahres fertig. 
 
Zum Neubau des Asylbewerberheimes informiert Beigeordneter Fallberg, dass man auch 
hier voll im Zeitplan liegt. Die Baugenehmigung werde erwartet. Wenn diese vorliegt, könne 
man sofort mit der Ausschreibung beginnen. 
 
Ratsfrau Jürgens erkundigt sich nach der Ausstattung der SIT-Gruppe in der St. Martinus-
Grundschule Nottuln (Finanzierung durch eingesparte Zuschüsse bei der Gruppe Tonni Kids 
des Evgl. Marien-Kindergartens). GOAR Gellenbeck erklärt, dass hier eine Bedarfsmeldung 
der Schule benötigt würde. Beigeordneter Fallberg weist in diesem Zusammenhang auf die 
Finanzsituation der Gemeinde hin. 
 
Ratsherr Bünker erkundigt sich danach, wie die Ausstattung der SIT-Gruppe an der Astrid-
Lindgren-Schule finanziert worden sei. Dieses ist mit Hilfe von Eltern/Förderverein und aus 
dem Schuletat erfolgt. 
 
 


